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Ata nº. 023/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 06 de Junho de 2016 
 

 

Aos seis (06) dias do mês de junho de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Marli 

Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia trinta (30) de maio de 2016. 

Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata 

da Sessão Ordinária do dia trinta (30) de maio de 2016. Resultando APROVADA. O 

Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que 

fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação 

nº. 006/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Redutor de 

velocidade do tipo quebra molas na Avenida Cascavel esquina com Avenida Primavera no 

Bairro Primavera II. Indicação nº. 008/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. 

Assunto: Construção de quebra molas na Avenida Florianópolis entre as igrejas: Missionária a 

Serviço de Jesus e a Igreja Mensageiros da Paz nas proximidades do nº 1701. Indicação nº. 

007/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Rotatória no cruzamento da 

Avenida Florianópolis com a Avenida São João Bosco. Indicação nº002/2016 do vereador 

Valdecir A. da Silva e Coautores: Ademar, Pascoal, Irineu, Leonardo, Luiz, Marli, Manoel 

Messias, Volnei, Wellington. Assunto: Implementação da Unidade Centro de Referência e 

Assistência Social – CRAS nos Bairro Castelândia. Moção de Pesar nº. 003/2016 do vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Pesar pelo falecimento do Senhor Orciole Alves Barbosa, 

ocorrido no dia 15 de maio de 2016. Projeto de Lei nº. 718/2016 do Executivo Municipal. 

Assunto: Dispõe sobre a alteração da redação dos artigos 2º, 3º, 5º e 6º da Lei Municipal nº 

836, de 15 de junho de 2004 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 739/2016 do 

Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça localizada no Núcleo 

Habitacional Tancredo Neves, de "Praça Ângelo Di Domenico". Projeto de Lei nº 740/2016 

do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça localizada na Vila 

União, em nosso município de Praça "João Livon do Lago". Terminada as leituras o 

Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra 

o Vereador Volnei Lorenzzon. (03:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 
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colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou lendo um 

comunicado da Festa do Milho promovido pela APAE agradecendo a colaboração de todos os 

que contribuíram. Deu boas vindas a vereadora Marli. Agradeceu de despediu-se. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos que 

assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou 

a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (07:15”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu boas 

vindas a vereadora Marli. Mostrou satisfação na entrega de moções de aplauso entregues na 

última quarta feira. Aparte do vereador Irineu justificou a sua ausência no evento. Continuou 

o vereador Wellington apresentando um pequeno vídeo alusivo ao evento. Agradeceu a todos 

os vereadores que entregaram as homenagens de Títulos, Moções nesse ano. Falou nos 

melhoramentos sendo feitos na Câmara Municipal, sendo, veículos e adequações devidas nos 

estacionamento e em todo o complexo da Casa. Comentou sobre o constrangimento na 

abertura dos jogos JESP, tendo como coordenador Senhor Hamilton. Aparte do vereador 

Valdecir perguntou ao Presidente se o coordenador era o Senhor Hamilton. O vereador 

Wellington confirmou o nome. Aparte do vereador Irineu reiterou da necessidade de se 

estabelecer a Secretaria de Cultura e de Esportes. Aparte do vereador Leonardo confirmou 

dizendo que os vereadores nem se quer foram apresentados. O vereador Wellington agradeceu 

de despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. 

Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (22:10”) O vereador 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Deu boas vindas à vereadora Marli reconhecendo sua determinação e luta. 

Também mostrou insatisfação nas secretarias mencionadas acima. Agradeceu de despediu-se. 

Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (31:05”) A vereadora deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Falou sobre a visita do Senador José Medeiros na Câmara Municipal onde 

pessoalmente protocolou ofício solicitando perito médico para o município sendo que a 

demanda da cidade e região é intensa, e que se abra concurso público para a devida função 

médica. Parabenizou o vereador Presidente Wellington pela postura na Casa em presidir com 

equilíbrio e igualdade com todos os Pares. Comentou sobre denúncias feitas por moradores da 

Avenida Porto Alegre em que jovens em seus encontros abusam dos sons automotivos 

perturbando a ordem pública, assim sendo, pediu aos Pares para unir idéias para solucionar os 

problemas. Agradeceu de despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. 

(40:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Falou sobre a necessidade de se colocar 

fiscalização com atuação da Polícia Militar com o objetivo de coibir comportamentos 

inadequados no centro da cidade. Cobrou a limpeza de lixo no centro da cidade. Aparte do 

vereador Irineu reiterou que é preciso investir no cuidado com o lixo. Continuou o vereador 

Edegar cobrando com veemência a atuação do Executivo Municipal. Deu boas vindas a 

vereadora Marli. Agradeceu de despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal 

Alves da Silva. (48:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu bem vindo a vereadora Marli. 

Mencionou que a Coordenadoria de Esporte tem sido omissa nos atos esportivos. Aparte do 

vereador Wellington disse que não houve reconhecimento de autoridades no evento. 

Continuou o vereador Estaniel cobrando duramente a atuação do coordenador Hamilton. 

Aparte do vereador Irineu concordou com as colocações do vereador Estaniel. Aparte do 
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vereador Antônio confirmando se o evento era da Prefeitura. Aparte do vereador Leonardo 

ressaltou que foi um momento desrespeitoso. Aparte do vereador Edegar pediu o afastamento 

do Coordenador de Esportes. Aparte do vereador Wellington confirmou todo esse 

constrangimento. O vereador Estaniel agradeceu de despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Irineu José Vieira. (01:02:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu boas vindas a vereadora Marli. 

Comentou sobre os problemas mencionados na Avenida Porto Alegre em que grupos isolados 

de pessoas que vivem causando perturbação da ordem pública e ainda levando os jovens para 

o mundo das drogas. Aparte do vereador Estaniel disse que não podemos ser inertes diante da 

situação. O vereador Irineu agradeceu de despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo 

Tadeu Bortolin. (01:08:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu boas vindas a vereadora Marli. 

Comentou sobre a regularização do Distrito Metal Mecânico. Citou que as moções de 

aplausos é um reconhecimento a cada cidadão e cidadã pelo relevante trabalho no município. 

Falou também da falta de ações efetivas na coordenadoria de esportes. Agradeceu de 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (01:15:55”) O vereador deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Deu boas vindas a vereadora Marli. Participou de eventos em entidades religiosas e 

inaugurações no município. Manifestou insatisfação no modo de tratamento ao Legislativo 

Municipal na abertura do JESP, pois, não foram recebidos como autoridades constituídas. Fez 

indicação para a construção de um quebra molas na Avenida Florianópolis entre duas igrejas 

evangélicas, local de ocorrências de muitos acidentes. Ainda sobre a Avenida Porto Alegre 

comentou que há uma extrema necessidade de atuação da Polícia Militar, Conselho Tutelar. 

Aparte vereador do Irineu ressaltou que é preciso urgência na atuação da Segurança Pública, 

na Avenida Porto Alegre, lembrando de acidentes, tentativas de homicídio . Aparte do 

vereador Edegar comentou todo o conjunto da Segurança Pública no município precisa ser 

atuante e ainda lembrou da indicação para a criação do Centro de Medidas Sócio Educativas. 

Continuou o  vereador Luis dizendo que essa indicação o Prefeito está a disposição para locar 

o imóvel necessário, porém o Executivo não tem recursos para pagar os agentes de segurança. 

Agradeceu de despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

(01:26:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Deu bem vindo a vereadora Marli e exaltou a sua 

determinação e o seu exemplo. Agradeceu o trabalho do vereador suplente José Alécio. 

Comentou que a Segurança Pública não tem dado segurança a comunidade, pois, as leis se 

transformou em um sistema que impede o desenvolvimento. Aparte do vereador Luis disse 

que o governador a cada semana tem feito atuações contra o crime organizado, no entanto, 

falta prisões adequadas. Continuou o vereador Manoel defendendo o judiciário nas decisões. 

Aparte do vereador Irineu disse as prisões inadequadas causam um estado de comportamento 

pior ainda. Continuou o vereador Manoel dizendo que a delinqüência é um problema social, 

em que famílias desestruturadas não conseguem educar. Agradeceu de despediu-se. Usou a 

palavra a vereadora Marli Inês Martins. (01:39:35:”) O vereadora deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez 

agradecimentos a Deus, familiares, amigos, disse sobre sua luta buscando a saúde com muita 

esperança e que somos seres humanos sujeitos a passar por situações semelhantes. Agradeceu 

de despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (01:42:55”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 
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e o público em geral. Deu boas vindas a vereadora Marli. Fez um pedido para a manutenção 

dos ventiladores do CONVIVER. Agradeceu de despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Paulo Roberto Donin. (01:46:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando sobre a 

falta de atuação da Coordenadoria de Esporte e que esse comportamento vem há tempos. 

Falou sobre o Bolsa Família que a Promoção Social deverá acompanhar os inscritos mais de 

perto, há situações com recebimento indevido, pessoas que tem condições financeiras, porém, 

recebem o benefício. Aparte do vereador Volnei se dispôs a encaminhar um diálogo com a 

secretaria  de Promoção Social. O vereador Paulo agradeceu de despediu-se. Usou a palavra 

o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (01:55:15”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu boas 

vindas a vereadora Marli e enalteceu o seu trabalho. Sobre a Coordenadoria de Esportes 

também reconheceu a falha do coordenador e que precisa ser substituído. Relatou um sobre 

um tiroteio na Avenida Belo Horizonte próximo ao templo da Igreja Evangélica Assembléia 

de Deus Madureira. Disse que a Segurança Pública não tem um efetivo necessário para 

atuação, mas que é preciso se discutir com urgência. Comentou sobre a avenida Porto Alegre 

onde tem acontecido direção perigosa, uso de entorpecentes e uma promiscuidade 

desenfreada. Aparte do vereador Luis disse que bafômetros estão sendo adquiridos em 

comodato para auxiliar na atuação militar. O vereador Valdecir agradeceu e despediu-se. 

Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de 

Pesar nº. 003/2016 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Pesar pelo falecimento 

do Senhor Orciole Alves Barbosa, ocorrido no dia quinze (15) de maio de 2016. O Presidente 

esclareceu que a moção teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos 

senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou em processo 

de votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 

718/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da redação dos artigos 

2º, 3º, 5º e 6º da Lei Municipal nº 836, de 15 de junho de 2004 e dá outras providências. O 

Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

primeira discussão dos senhores vereadores. Palavra do vereador Irineu solicitando “questão 

de ordem” e apresentou ao Presidente a Emenda Modificativa 001 ao Projeto de Lei a qual o 

Presidente recebeu e encaminhou para parecer jurídico e posterior envio para Comissão de 

Justiça e Redação para que dê o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 739/2016 

do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça localizada no 

Núcleo Habitacional Tancredo Neves, de "Praça Ângelo Di Domenico". O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou 

em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o 

Presidente colocou em o processo em votação simples, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores.  Projeto de Lei nº. 740/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe 

sobre a denominação da Praça localizada na Vila União, em nosso município de Praça "João 

Livon do Lago". O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões 

e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da 

palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo 

feito uso da palavra o Presidente colocou em o processo em votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do 

Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 
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Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para 

uso da palavra. Assim procedeu-se.Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. 

(02:06:30“) Fez uso da palavra agradecendo aos vereadores pelas as homenagens feitas de 

moções de aplausos. Falou sobra a transparência da Casa, onde ainda é preciso ter mais 

transparência. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (02:10:00“) Fez uso 

da palavra relatando que o portal da transparência da Câmara Municipal já aconteceu uma 

melhora considerável. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (02:11:55“) Fez uso 

da palavra relatando que o portal da transparência é muito importante para mostrar para a 

sociedade a clareza merecida. Solicitou a troca de placa na BR 070 de UFMT para IFMT. 

Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (02:15:50“) Fez uso da palavra lamentou 

a morte do Senhor Elcio. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, 

vai a presente Ata assinada por mim Lamartine Rezende Brito, que secretariei os trabalhos e 

pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

 

 

Secretário:                                                                              

 

 

 

 

Presidente:  

 


